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не передбачено порядку розгляду й ухвалення такого судового рішення, як ухвала 
про призначення та проведення позапланової документальної ревізії.

Станом на сьогодні питання призначення та проведення ревізій під час досудо-
вого розслідування однозначно не обумовлено в законодавстві України, що призво-
дить до різного тлумачення змісту нормативно-правових актів і колізій у практиці 
їх застосування, що, своєю чергою, створює певні проблеми і/та труднощі у роботі 
правоохоронних і судових органів.
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Активне просування напівсинтетичних нових канабіноїдів гексагідроканабінолу, гексагідро-

канабінолу ацетату, гексагідроканабіфоролу й тетрагідроканабідіолу на ринку рекреаційної про-
дукції України та країн ЄС викликає занепокоєння. Доволі висока психоактивність речовин, недо-
статня вивченість і відсутність контролю надають цим речовинам статус високої соціальної 
небезпеки.
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Concerning Legal Regulatory Framework for New Semi-Synthetic Cannabinoids
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The active promotion of semi-synthetic new cannabinoids, such as hexahydrocannabinol, 
hexahydrocannabinol acetate, hexahydrocannabinofuran, and tetrahydrocannabidiol, in the recreational 
product markets of Ukraine and EU countries causes concerns. The significant psychoactivity of these 
substances, coupled with limited research and lack of control, categorizes them as a matter of high social 
risk.
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Незаконний обіг наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і пре-
курсорів залишається нагальною соціальною проблемою. Зростає злочинність та 
смертність від заборонених речовин, кількість їх вилучення — на рекордному рівні. 
Протидія цій глобальній проблемі є пріоритетним завданням діяльності правоохо-
ронних органів усього світу. Для подолання цієї проблеми на урядовому, національ-
ному й міжнародному рівнях докладено зусиль для скорочення виробництва, обігу 
та розповсюдження заборонених речовин. Посилений контроль у портах і на кордо-
нах, скорочення полів вирощування нарковмісних речовин та створення міжнарод-
них агенцій із розвідки підконтрольних речовин — ось частина заходів, які вживають 
для контролю над ситуацією.
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Споживання населенням продуктів канабісу, як і раніше, переважає. Використан-
ня ширшого набору хімічних речовин та різноманітних процесів синтезу нових ре-
човин із наркотичною та психотропною дією є складним завданням для правового 
регулювання, експертних установ, митних і правоохоронних органів.

Першим зареєстрованим у ЄС напівсинтетичним канабіноїдом, який система ран-
нього попередження ЄС відстежує як нову психотропну речовину, гексагідроканабі-
нол (далі — HHC). Упродовж 2022 року HHC виявлено у двох третинах держав — чле-
нів ЄС, у деяких країнах його продавали як «легальну» альтернативу канабісу у вей-
пах, харчових продуктах, у сумішах із трав’яним канабісом, який має низький уміст 
тетрагідроканабінолу (далі — THC).

Останнім часом відбувся помітний перехід від синтетичних і напівсинтетичних 
канабіноїдів на рослинному матеріалі до їх додавання до харчових продуктів. У су-
дово-експертних лабораторіях країн — членів ЄС напівсинтетичні канабіноїди іден-
тифікували в шоколадних батончиках, тістечках, мармеладних цукерках, картопля-
них чіпсах, пирогах, супах, напоях різних кольорів та смаків. Збільшення кількості 
цих їстівних матеріалів і різномаїття їхніх характеристик потребують від судових 
експертів зміни способу проведення аналізу, оскільки звичайні методи виявляються 
неефективними, що призводить до хибних результатів та тривалих простоїв облад-
нання лабораторій [1—3]. 

Уважають, що напівсинтетичні канабіноїди виготовляють (синтезують) із канабі-
діолу (далі — CBD), який своєю чергою екстрагують із канабісу, що має низький уміст 
THC. Коноплі з низьким вмістом THC мають привабливі ринкові ціни, а на незаконно-
му ринку триває пошук альтернативних шляхів.

Спостерігаються часті випадки екстракції суцвіть конопель із низьким умістом 
THC, із подальшим перетворенням отриманого в результаті екстракції CBD на THC  
і/або напівсинтетичні канабіноїди. На територіях нелегально створених лабораторій 
із перероблення канабісу з низьким умістом THC екстракцію CBD із конопель про-
водять зрідженими газами (наприклад, ізобутаном), рідкими розчинниками (напри-
клад, етанолом, пентаном) або надкритичним діоксидом вуглецю. Такі процедури да-
ють змогу отримати продукти, які не тільки збагачені CBD (зазвичай 60—70 % CBD), 
а й містять Δ9-THC та інші канабіноїди у підвищених концентраціях [4]. Перетворен-
ня відбуваються в кислому середовищі з утворенням найчастіше Δ8-THC або Δ9-THC 
(залежно від використовуваних кислот: якщо використовують кислоту Льюїса, на-
приклад, діетилефірат трифториду бору, то утворюється Δ9-THC; кислота Бренстеда, 
наприклад, п-толуолсульфонова кислота, забезпечує здебільшого утворення Δ8-THC) 
[5]. Отримані THC-ізомери також перетворюють на психоактивні напівсинтетичні ка-
набіноїди.

Від жовтня 2022 року Європейський центр з моніторингу наркотиків та наркоза-
лежносі (англ. EMCDDA) здійснює моніторинг чотирьох напівсинтетичних канабіної-
дів як нових психоактивних речовин: HHC, гексагідроканабінолу ацетату (далі — HHC 
ацетат); гексагідроканабіфоролу (далі — HHC-P); тетрагідроканабідіолу (далі — H4-
CBD). Названі напівсинтетичні канабіноїди нещодавно з’явилися в широкому асорти-
менті і продаються відкрито як «легальна» заміна коноплі та продуктів ТНС.

Ринок напівсинтетичних канабіноїдів швидко розвивається, проте інформація 
щодо цих речовин доволі обмежена. Споживачі канабісу можуть наражатися на ри-
зик ненавмисного впливу напівсинтетичних канабіноїдів. Із 2021 року існує тен-
денція до збільшення кількості повідомлень про рослинний матеріал, у якому по-
ряд із ТНС та іншими натуральними канабіноїдами виявлено синтетичні канабіно-
їди. Про такі випадки повідомили 13 європейських країн ЄС, переважно Німеччина 
та Швеція. Фальсифікований канабіс зовні схожий на натуральний і може бути по-
милково проданий споживачам, які нічого не підозрюють. Напівсинтетичні канабі-
ноїди можуть бути сильнодіючими речовинами, а фальсифіковані продукти нести 
ризик отруєння.
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Для України наявність на незаконному ринку напівсинтетичних канабіноїдів та-
кож украй актуальна. Обходячи обмеження статусу підконтрольних речовин, HHC, 
HHC-ацетат, HHC-P, H4-CBD активно просуваються на ринку рекреаційної продукції. 
Швидкість, із якою відбувається поширення цих речовин, на тлі доволі високої їх пси-
хоактивності, недостатньої вивченості й відсутності контролю, надає HHC, HHC-аце-
тату, HHC-P, H4-CBD статусу високої соціальної небезпеки.

Зважаючи на загальну непоінформованість користувачів про потенційні ризи-
ки для здоров’я, пов’язані з HHC, HHC-ацетату, HHC-P, H4-CBD, їх активне поширення 
через інтернет-канали, важливо обмежити доступність цих речовин, завдяки чому 
убезпечити здоров’я населення. Поводження із цими речовинами слід вважати неза-
конним.
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Результати огляду місця події та експертних досліджень  
як важливий чинник боротьби із злочинністю
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У статті стверджується, що успішний пошук слідів посідає важливе місце під час проведення 
огляду місця події та залежить від розв’язання організаційних питань його підготовки. Це пов’я-
зано з тим, що дотримання правил і рекомендацій забезпечує якісний огляд місця події, оскільки 
виявлення слідів безперечно свідчить про факт перебування особи на місці вчинення правопору-
шення, що, своєю чергою, істотно впливає на повноту і послідовність використання слідової ін-
формації під час проведення експертного дослідження, а також для розкриття, розслідування 
правопорушення і визначення правопорушника.
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